Урок розвитку зв ҆язного мовлення

2 клас

Тема уроку: сонечко, сонечко, виглянь в віконечко. Робота над виражальними засобами мови. Складання закличок.
Мета: працювати над виражальними засобами мови, формувати поняття про закличку як вид усної народної творчості, вчити складати заклички, будувати діалогічне висловлювання; розвивати образність мовлення; виховувати любов до природи.

Обладнання:  презентація до уроку, завдання для груп, музика для фізхвилинки, зошит для розвитку мовлення «Подружись зі словом», мікрофон.
Хід уроку

І. Емоційний настрой класу

     -Стали рівно, підтягнулись,

      Одино дному всміхнулись.

      На урок старання не забудьте взяти,

      Сіли всі дружненько, починаєм працювати.
ІІ. Повідомлення теми уроку

1. Загадка

-А щоб дізнатися про що піде мова на уроці, відгадайте загадку

  Як настане день-деньочок,
 В небі котиться клубочок. 
 Ой там нитки не прості, 
 Сяють, наче золоті!
 Вийшли б гарні рукавиці
 І мені, й моїй сестриці.
 Жаль, його не досягти,
 Рукавичок не сплести. Сл.№1
· Сьогодні до нас на урок розвитку мовлення завітало сонечко, бо тема нашого уроку звучить так, прочитайте «Сонечко, сонечко, заглянь у віконечко» 

2. Вправа очікування

       - Що ви очікуєте від  уроку з такою темою? (Що урок буде цікавим, 
        збагатимо свій словник,  виконуватимемо цікаві завдання,
         працюватимемо в парах і групах).
        - А я очікую від вас, що ви будете працювати активно, думать

         оперативно, сперечатися доказово, а ще правильно, красиво і  точно
         висловлюватися, фантазувати і уявляти; збагачувати своє мовлення
         образними словами і висловами; 
         складите гарні заклички і з усіма завданнями справитесь.

       -А в кінці уроку подивимось, чи справдились ваші і мої очікування.
ІІІ. Робота над темою

      1. Вправа «асоціативний кущ» сл.№2
-На що схоже сонечко?
         (На маму, на кульбабку, на м҆ячик, на ліхтарик)
Чому ви так думає?

      2. Робота в парах сл.№3
         -А тепер попрацюйте в парах і користуючись словами з довідки складіть
         гарне  речення про сонечко.
          Сонечко ……… , як мама, ……… , як кульбабка, ………. , як м ҆ячик, ……… ,

          як ліхтарик.
          ( Слова для довідки: яскраве, жовте, ласкаве, кругле)

3.Перевірка

4.Вправа «мозковий штурм» сл.№4
-А ще яке може бути сонце?

( Високе, низьке , лагідне, палюче, тепле, сліпуче, сумне).
     5.Усне складання речень про сонце в різні пори року)

-Скористайтеся вашими словами і складіть речення:

-Яке сонце влітку? (Влітку сонце високе і палюче).

-Яке сонце взимку? (Взимку сонце низьке і сумне).

-Яке сонце весною? (Весною сонце тепле та лагідне).
- А яке ж восени? (Восени сонце тепле та сумне).

     6. Вправа «павутинка» сл.№5
· А зараз давайте підберемо слова, які нам розкажуть що ж робить сонечко?

(Пригріває, припікає, виглядає, заходить, усміхається,звеселяє, пробуджує, голубить, світить, сходить, пестить, заглядає, гуляє, опускається, сідає, пече.)

7.Робота в зошиті.

С.4 Допоможіть Чомучці вставити в речення пропущені слова, скористайтеся нашою павутинкою.

Із-за хмарки ……. сонечко. Сонце ……. землю. Надворі яскраво ……. сонце.
8.Перевірка

ІV Фізхвилинка під музичний супровід
       Встало вранці ясне сонце,

       Зазирнуло у віконце.

       Ми до нього потяглися

       За промінчики взялися,

       Будем дружно присідати,

       Сонечко розвеселяти.

       Встали-сіли, встали-сіли.

       Бачите, як звеселіли.

       Стало сонце танцювати,

       Нас до танцю закликати.

       Нумо, разом, нумо, всі

       Потанцюєм по росі.
V Продовження роботи над темою л№6
1.Складання закличок про сонечко
- А зараз давайте повернемось до нашої теми уроку, як вона звучала? Що нагадують вам ці слова, звідки вони? (Із заклички)
- Ми сьогодні теж спробуємо скласти заклички. Хто знає, що таке закличка?
-Давайте звернемось до нашого словничка, прочитайте: сл.№7
  Закличка - це вид усної народної творчості, який прийшов до нас із сивої давнини, це короткий римований твір, в якому висловлюється прохання, заклик до сил природи як до живих істот: дощика, сонечка, вітру…)
           -Послухайте зразок заклички (говорить учень)

           - Виконувать це завдання ми будемо в групах. То ж повторимо правила
             роботи в групі:сл№8
                1.Працюють всі. 

      2.Кожний пропанує варіант відповіді по черзі. 

      3.Працюйте так, щоб не заважати іншим групам. 

      4.Не смійтеся з чужих  помилок. 

      5.Ми працюємо разом, щоб було добре всім. 

      6.Культурна людина вміє не тільки говорити, а й слухати.
2. Пояснення виконання роботи в групі

-Ви отримуєте закличку, в якій пропущені слова, ваше завдання вставити пропущене слово, щоб зберегти риму. Вибираєте секретаря, який беде вписувати слова в закличку і спікера, який потім гарно, виразно прочитає вашу закличку.
3. Поділ на групи за порою народження (зима, весна, літо, осінь)

4.Робота в групах
  -Завдання для груп

1) Вийди, вийди, ……
 На дідове поле……
           На бабине зілля….
 На наше …………,
 Там дід ко…..
 Сонця про…..,

 Хмару розбиває,

 Сонця добуває.

 Бий, дзвоне, бий!

 Хмару роз….
2)Заглянь, заглянь, …….,

У наше ……..
Завітай до нас на ур…
Звесели маленьких ……
Настрій гарний вони хочуть мати

І знання ……...
3) Вийди, вийди, …….,

              На дідове пол….,
              На бабине зілл…., 

              На наше …………
              На весняні кві……,

              На маленькі діт……,

              Там вони гра…….,

              Тебе дожи……..
           4)Вийди, вийди, …….,

              На дідове пол……!

              Вийди, вийди на верше…,

             Там побачиш п’ять ове….,

              І баранчика між ни….
              Із ріжками золо…...
5.Презентація
VІ Підсумок уроку сл.№9
     1. Хвилинка цікавинка

          Сонце, як і інші зірки - величезна вогняна куля. Її температура на поверхні
        становить близько 6000 градусів, а в центрі температура сягає 15-20 млн. Відстань
        від Землі до Сонця близько 15 млн. км. Світло поширюється зі швидкістю 300 тис. 
        км за сек. До Землі доходить за 8 хв19сек. Якби Сонце охололо, Земля поринула б у 
        темряву, на Землі загинуло б усе живе. Якщо Землю уявити завбільшки з горошину,
        тоді Сонце буде, як величезний кавун. Земля обертається навколо Сонця, а не
        навпаки.
        2.Вправа «мікрофон»

         -Чи справдились ваші очікування?

       - Мої очікування справдились, адже ви намагались висловлюватись точно 
          й красиво, а ще ваше мовлення збагатилось образними словами і
          словосполученнями. Ви склали гарні заклички. 

        -Що цікавого було на уроці?

        -Які слова про дію сонечка запам҆ятав?

        - Яке сонечко?

        -Що складали, працюючи в групах?

        -До кого зверталися у наших закличках?

        -Подумайте і скажіть за що ви любите сонечко?

        - Дякую за урок. Мені сподобалось, як ви працювали.сл.№10
